



Nr. 9300 /2010

Către,

Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului

În atenția Doamnei Ministru Elena Udrea

Stimată Doamnă Ministru,

Am luat la cunoștință cu vădită îngrijorare despre publicarea intenției de realizare a unui proiect de Dezvoltare a infrastructurii turistice din zona Cheile Bicazului prin iluminarea Cheilor Bicazului cu lămpi și panouri. Îngrijorarea noastră este alimentată de faptul că o astfel de măsură contravine principiilor enunțate de legislația de mediu privind *conservarea biodiversității și a ecosistemelor specifice cadrului biogeografic natural*, reprezentând totodată și o intervenție discutabilă în peisajul natural al zonei.

Intenția de implementare a unui astfel de proiect, intenție asupra căruia s-au sesizat organizațiile non-guvernamentale de profil ecologic, pune în pericol atractivitatea turistică a cadrului natural sălbatic a Cheilor Bicazului, transformând-o într-o zonă urbană plină de reclame. Chiar desfășurarea comerțului ambulant este contrară prevederilor legale, prevederi care sunt eludate de comercianți pe fondul discuțiilor existente între județele Harghita și Neamț privitor la poziția limitei de județ și a incapacității de acțiune a autorităților de profil, condiționate de competența teritorială.

Interesul nostru este susținut de faptul că proprietatea tabulară a terenurilor potențial afectabile este a unor persoane fizice și juridice din județul Harghita, iar realizarea lucrării poate avea efecte ireversibile. De-a lungul timpului în zonă s-au mai vehiculat idei de intervenții deosebite, cum ar fi aceea de curățire a Lacului Roșu de cioatele din apă, idei venite din partea unor persoane influente, dar abordarea circumspectă a acțiunilor a fost confirmată în timp.

Mă adresez Domniei voastre cu solicitarea de a suspenda finanțarea unui astfel de proiect discutabil, până la parcurgerea în totalitate a tuturor elementelor procedurale de avizare, având în vedere faptul că proiectul enunțat se prevede a fi realizat în perimetrul Parcului Național Cheile Bicazului – Hășmaș, cu toate consecințele legale în vigoare.

În speranța că principiul precauției în luarea deciziilor este și principiul dumneavoastră călăuzitor.

Cu stimă,

Borboly Csaba

ROMANIA

Miercurea Ciuc, la 06 aprilie 2010